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Στις 14.10.2013, ο Δήμος Χανίων και το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο Ελλάδος

(ΚΙΣΕ) διοργάνωσαν τελετή στα Χανιά για τα αποκαλυπτήρια του μνημείου θυμάτων του ναυαγίου του ατμόπλοιου “Τάναϊς”.

Το μνημείο είναι αφιερωμένο στους Έλληνες Εβραίους της Κρήτης, άνδρες, γυναίκες και παιδιά, στους Χριστιανούς

αντιστασιακούς του νησιού και στους Ιταλούς αντιφασίστες αιχμαλώτους που έπεσαν θύματα των Ναζί κατακτητών και

βρήκαν τραγικό θάνατο στη βύθιση του ατμοπλοίου “Τάναϊς” στις 9 Ιουνίου 1944 κατά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο. Το μνημείο

(φωτογραφία), το οποίο φιλοτεχνήθηκε από τον γλύπτη κ. Μίλτο Παπαστεργίου, τοποθετήθηκε στην Ακτή Μιαούλη, (Πύλη

της Άμμου) και αναπαριστά τμήμα ενός πλοίου μέσα από το οποίο «πετούν» προς τον ουρανό πουλιά τα οποία συμβολίζουν

τις ανθρώπινες ψυχές που χάθηκαν κατά το ναυάγιο.

Στην εκδήλωση, χαιρετισμούς απηύθυναν ο γενικός γραμματέας του υπουργείου

Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Γεώργιος Καλαντζής ως εκπρόσωπος της

Κυβέρνησης, ο πρόεδρος του ΚΙΣΕ κ. Βενιαμίν Αλμπάλας, ο Δήμαρχος Χανίων κ,.

Εμμανουήλ Σκουλάκης. Μίλησαν επίσης οι δωρητές, ο πρόεδρος της Ι.Κ.

Θεσσαλονίκης κ. Δαυίδ Σαλτιέλ και ο κ. Σάμπυ Μιωνής, πρόεδρος της Επιτροπής

κατά του Αντισημιτισμού του Εβραϊκού Πρακτορείου. Όλοι εστίασαν στη σημασία

της διατήρησης της μνήμης, των τραγικών γεγονότων τα οποία στιγμάτισαν την

ανθρωπότητα, και στο ότι όλοι πρέπει να φροντίσουμε να μην επαναληφθούν-

ιδιαίτερα τώρα που οι διάφοροι νοσταλγοί του ναζισμού εμφανίζονται απειλητικά

όχι μόνον στην Ελλάδα, αλλά και σε όλη την Ευρώπη. Χαρακτηριστικά ο πρόεδρος

του ΚΙΣΕ αναφέρθηκε στο συμβολισμό του Μνημείου και το μήνυμα που αυτό

στέλνει προς τη σύγχρονη κοινωνία, τονίζοντας: «Η κοινή μοίρα των διωκόμενων Εβραίων, των Ιταλών

αντιφασιστών και των γενναίων Αντιστασιακών Κρητών -όλοι τους προγραμματισμένοι στο βέβαιο θάνατο, που τόσο

μεθοδικά κι επιστημονικά είχαν σχεδιάσει οι Ναζί- αντικατοπτρίζει την κοινή πορεία της κοινωνίας και των ανθρώπων στις

καλές και στις δύσκολες στιγμές. 

Σήμερα -περισσότερο από κάθε άλλη στιγμή στην ιστορία μας- πρέπει να αναλογιστούμε ότι όταν η κοινωνία και οι θεσμοί

επιτρέπουν την άνοδο ακραίων ιδεολογιών και την εξάπλωση ρατσιστικού μίσους, όταν οι πρακτικές της βίας γίνονται

ανεκτές και υποτιμούνται, όταν δεν συνασπίζονται εγκαίρως και επαρκώς οι δημοκρατικές δυνάμεις αντίδρασης, τότε

γράφονται οι μαύρες σελίδες της ιστορίας μας. Τότε συνειδητοποιούμε ότι οι συνέπειες αφορούν όλους μας, η αδιαφορία

πλήττει όλους μας».

Η κεντρική ομιλία έγινε από την κα Λίλιαν Κάπον η οποία αναφέρθηκε εκτενώς με ιστορικά στοιχεία και καταγεγραμμένες
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ιστορίες Εβραίων για τη θλιβερή περίοδο του φοβερού διωγμού 

τους μέχρι και το μοιραίο ταξίδι του ατμοπλοίου “Τάναϊς”.  

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τα αποκαλυπτήρια του Μνημείου και την κατάθεση

στεφάνου από τον δήμαρχο Χανίων και τον πρόεδρο του ΚΙΣΕ. 

Στην εκδήλωση παρέστησαν μεταξύ άλλων ο βουλευτής Χανίων της Νέας

Δημοκρατίας κ. Μανούσος Βολουδάκης, ο εκπρόσωπος της Ι.Κ. Αθηνών κ. Ηλίας

Νεγρίν, ο πρόεδρος της Ι.Κ. Καβάλας κ. Βίκτωρ Βενουζίου, ο ταμίας του Εβραϊκού

Μουσείου Ελλάδος κ. Γκυ Νατάν, εκπρόσωποι των τοπικών Αρχών, αντιδήμαρχοι

και δημοτικοί σύμβουλοι του Δήμου Χανίων, συγγενείς θυμάτων και πλήθος

κόσμου. 

 

(Το φωτογραφικό υλικό από τα αποκαλυπτήρια

του Μνημείου είναι από την ιστοσελίδα eparxiakofos.gr)

 *Δείτε εδώ video από την τελετή των αποκαλυπτηρίων 
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